

在一QQ工作群内,财务人员按照“董事长”指示支付百万元货物预付款后,不到半个小时又被要求把剩余的150余万元货款立即付清。“董事长”反常的言行引起了财务人员的警觉,可为时已晚——

消失的“董事长”

□ 李慧峰 李忠勇

电信诈骗不断变换花样,稍不注意就会上当受骗。日前,并县县公安局接到一家建材公司报案,该公司财务人员在一个新建的QQ工作群内被一自称“董事长”的人骗走近100万元。

“打了预付款之后,一般是收到货物之后才打余款,可是……”在新建的QQ工作群内,小云(化名)刚按照“董事长”的指示,由出纳转账支付了一笔货物预付款,紧接着“董事长”又在群里催促她把剩余的150多万元尾款付清。感到反常的小云赶紧打电话向公司董事长进行核实,结果发现已经被骗。

小云是一家建材公司的行政主管。前几天,她的QQ邮箱突然收到一封公司董事长个人邮箱发来的邮件。“董事长”指示:为了加强各部门工作,你马上创建一个公

司内部办公QQ群,建好之后把群号用邮件回复我;另外,设置允许任何人加群,先不要拉人,等待我加入后再安排。

接到“董事长”的指示后,小云立即注册了一个QQ工作群,并把群号发到了董事长邮箱内。随即,“董事长”进入该群,并在群内安排小云把公司财务总监邀请入群,让财务总监把一份公司开票信息发到群里。

不一会儿,“董事长”在群里发了一份收款方为小云所在公司、付款方为广东某贸易公司的银行转账“电子回单”,并在群里安排财务总监查一下对方的付款是否到了公司账户,顺便把公司账户余额截图发到群里。

不知什么时候,公司“法定代表人”也加入QQ工作群,并在群里问“董事长”：“李总的款到了没有?”“董事长”在群里回答说：“还

没有。”在群里,公司“法定代表人”和“董事长”两个人的聊天有板有眼,让小云和群内的财务总监二人并未感到任何异常。

聊天期间,“董事长”告知财务总监有一笔货款需要马上转账支付,并让群内的“法定代表人”把对方的付款信息发到群里。按照“董事长”的安排和群里“法定代表人”发送的付款信息,财务总监安排公司出纳很快将一笔近100万元的巨款转出,并在付款用途备注:合同款,加急支付,相关手续后补。

付完款不到半个小时,“董事长”在群内又安排财务总监将剩余150余万元货款立即付清,并说这个合同对公司很重要,那边等着款到之后签合同。

群内“董事长”反常的言行,引起了小云的警觉。她立即把刚才的经历与公司的董事长和法定

代表人进行核实,二人均不知道有这回事。等小云再向群内的“董事长”询问转款的事情时,“董事长”对一些实质性的业务问题避而不谈,一直催小云尽快转款……

小云意识到被骗后,没有将对方要求的150余万元余款转出。然后,“董事长”便消失了,再也联系不上。

经警方侦查,QQ工作群的所谓“董事长”和“法定代表人”用的QQ号都在境外。目前,此案尚在侦办中。

警方提示:不法分子为了获取不义之财,总是不择手段,用尽各种方法进行诈骗。对此,各单位财务人员 and 广大人民群众一定要提高警惕,不要轻易相信互联网虚拟身份,特别是涉及转款或提供账户密码、手机验证码的信息。同时,要仔细甄别、认真核实,千万不能轻易转款,谨防上当受骗。

乐亭交警凌晨查获8辆超载大货车

8月4日凌晨,乐亭县公安局交警大队出动警车2辆、警力8人,开展凌晨行动,强化重点车辆监管,取得战果。

行动中,民警针对大货车利用执法薄弱时段“打游击”的情况,错时用警、精准打击。凌晨1时许,民警在平青乐线设卡蹲守。2时7分,驾驶人

李某驾驶大货车因涉嫌超载被民警截停。经称重检测,该车载物超过核定载质量的100%,民警依法对李某作出罚款1500元、驾驶证记6分的处罚。行动持续到6时,共查处超载大货车8辆,其中超载100%大货车2辆。

霍群丽 雷永庆

男子二次酒驾遇查竟欲让怀孕妻子顶替

8月9日22时许,故城县公安交警大队民警在辖区开展夜查酒驾行动时,发现一辆轿车突然在距检查点约100米处停驶,前排

驾驶座位人影晃动,有明显调换座位逃避检查嫌疑。民警迅速上前查看,发现车上一个怀有身孕的妇女坐在驾驶位。经查

证,民警发现刚刚是一名男子在驾驶车辆。在证据面前,男子郝某承认了自己酒驾遇查后,停车与怀孕妻子在车内调换座位的行为。民警还查明,2019年5月12日郝某就因酒驾被处罚过一次。

目前,郝某已被依法处罚。牛敏 王红兴

魏县警方劝降一名网上在逃人员

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,魏县公安局魏城镇派出所对各类违法犯罪行为持续保持高压态势,特别是加大追逃力度,强化政策攻心,于近日劝降一名网上在逃人员。

民警对涉嫌故意伤害的网上在逃人员孙某辉家

属做了大量的工作。8月7日,孙某辉在家人的陪同下来到魏城镇派出所投案自首,并如实供述了今年6月其因琐事将被害人刘某打致轻伤的事实。

目前,该案正在进一步侦办中。霍群丽 王云锋

男子多个小区盗窃车内财物涿州警方摸排蹲守将其擒获

近日,涿州市多个小区停放的车辆门锁及后备箱均被不同程度破坏,车内财物被盗一空,涉案金额达3万余元。涿州市公安局抽调精干警力,迅速开展侦查工作,很快锁定了嫌疑人王某。民警兵分多路开展摸排、蹲守,成功在涿州市某小区将犯

罪嫌疑人王某抓获。经对其住所进行搜查,民警查获大量金银首饰、手表等被盗物品及作案工具。

经审讯,犯罪嫌疑人王某对其在涿州市多个小区内撬车锁、盗窃车内财物的事实供认不讳。李建伟 张佳璇

威县交警逮住一醉驾司机

8月7日17时许,威县公安局交警大队贺营中队民警在观光路开展酒驾专项治理时,对一辆轿车进行例行检查,驾驶员王某拒不配合酒精检测,反复要求“让我先打个电话”。此时,王某的妻子对王某说“别打了,配合一下交警”,王某随后配合了民警的检测。

据了解,当日,王某带着妻子去亲戚家帮忙砍树,席间喝了几杯啤酒,然后就抱着侥幸心理开车上路了。经查,王某未取得机动车驾驶证,并经鉴定,属醉驾。目前,王某已被依法处罚,并因涉嫌危险驾驶罪将被追究刑事责任。李建伟 吴晓光

临西警方

及时阻止一起冒充“公检法”人员诈骗案件

8月7日,临西县公安局反诈中心接到线索:一名事主正在接冒充“公检法”人员的诈骗电话。反诈中心民警第一时间拨打被骗事主王女士电话,但王女士手机始终无法接通。民警判断,王女士一定正在接听诈骗电话。情况紧急,民警一边继续拨打王女士电话,

一边通过派出所联系王女士的家人,询问王女士所在位置。几经周折,民警在其家中找到了正在跟诈骗嫌疑人视频聊天的王女士。当时,王女士正准备按对方要求转账。通过民警耐心的劝导和讲解,王女士恍然大悟,得知自己被骗。席娟 柏继雷

为泄私愤伪造欠条起诉朋友

被拘留15天、罚款5000元

河北法制报讯(段文杰 张悦)近日,河间市人民法院审结一起涉嫌伪造证据的民间借贷案件,依法对原告章某作出拘留15天、罚款5000元的处罚决定。

原告章某与被告梁某原系朋友关系,二人因做生意产生矛盾,章某对梁某心生恨意,伪造了梁某书写的一张欠条起诉到河间法院。被告梁某收到起诉状等法律文书后,情绪十分激动,一口否认自己曾向原告借过款,也从未给原告打过欠条,并坚决要求对欠条上的字迹进行笔迹鉴定。了解到该案可能并非简单的民间借贷案件后,法官将原告章某叫到法庭,询问欠条的来源。开始章某坚称是梁某出具,后经法官多次询问,并将梁某在送达回证上的签名与欠条上的签名给章某对比看,告知其伪造证据的法律后果后,章某承认自己为了发泄对梁某的不满,伪造证据,欲达到教训梁某的目的。河间法院对章某妨碍人民法院审理案件的行为作出拘留15天、罚款5000元的处罚决定。

「推」走电动车的夫妻次日被抓 看车钥匙没拔竟心生歹念

河北法制报讯(记者 鲍娜军)看见钥匙插在工具箱上,两口子就推走了别人的电动车,这样的贼太可恨!人民警察真给力,人赃俱获,为他们点一个大大的赞!8月5日上午,在石家庄市公安路桥分局休门派出所,看着自己的电动车失而复得,王先生为民警急群众所急、循线追踪缉拿窃贼的行为点赞。

8月2日21时许,休门派出所执勤民警接警:在辖区建设大街与民生路口西南角,丢失一辆电动自行车。民警迅速赶往现场。失主王先生描述,电动车就放在马路边,因为自己送东西马上就回来,想着是十字路口,周围又有摄像头,就一时大意,没拔车钥匙。结果,送完东西再回来,车就没了。

民警仔细勘察案发地周边环境,并调取了视频监控。视频中显示:当日夜间,遗失车辆被一男一女两人推走,而后骑行离开。一帧一帧视频查看过后,民警开始梳理工作,终于在8月3日20时30分许,在自由港小区发现了盗窃电动车的两名嫌疑人,并立即带回派出所。经讯问,两名嫌疑人是一对夫妻。丈夫韩某与妻子郭某二人,在8月2日晚回家路过案发地时,借着路灯光,瞥见被盗电动车的钥匙就插在工具箱上,于是心生歹念,推走了电动车。孰料,一天之后,民警找到了他们。二人对行窃行为供认不讳。

警示

价格低廉的违禁药被不法商家加入 减肥食品中牟取暴利

唐山古冶警方破获两起销售有毒有害食品案

河北法制报讯(韩娜 田攀)“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,唐山市公安局古冶分局持续加大对食药领域违法犯罪打击力度,全力保护人民群众“舌尖上的安全”。近日,该分局成功破获两起销售有毒有害食品案,抓获犯罪嫌疑人李某宾、张某某。

7月27日,古冶分局卑家店派出所工作中发现,辖区内有人售卖不符合国家食药部门规定的减肥产品。在将有关情况上报后,卑家店派出

所联合食药安大队全力开展案件侦破工作。经过细致调查,办案民警迅速锁定两名犯罪嫌疑人。7月28日,办案民警兵分两路,果断出击,分别将两名犯罪嫌疑人家中抓获,在嫌疑人李某宾家中查获“三无”瘦身胶囊60粒,在嫌疑人张某某家中查获“三无”减肥咖啡410袋。经有关部门检测,上述“三无产品”中均含有法律禁止在食品中添加的违禁药西布曲明。

据了解,由于西布曲明的价格低廉,且具有一定的抑食

减肥功效,多次被一些不法商家加入到减肥食品中牟取暴利。消费者在服用含有该成分的减肥保健食品后不仅会产生尿频、失眠、内分泌失调等副作用,还会增加中风、心脏病发作等严重的心血管疾病风险。

经审讯,犯罪嫌疑人李某宾、张某某对其销售有毒有害食品的犯罪行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人李某宾、张某某已被古冶分局依法监视居住,案件正在进一步办理中。

因缺钱出售对公账户牟利 不料成为电信诈骗帮凶

河北法制报讯(李冬)“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,元氏县公安局重拳打击为电信网络诈骗提供各类对公账户的买卖国家机关证件印章等违法犯罪。8月6日,元氏县公安局抓获一名涉嫌买卖国家机关证件的犯罪嫌疑人李某某。

7月26日,元氏县公安局在深挖电信诈骗案件的过程中,发现了一条涉嫌买卖国家机关证件的线索,经深度研判分析,初步锁定了嫌疑人在并阳县的活动信息。合成作战中心与刑警重案中队密切配合,组成抓捕组赶赴山东省淄博市临淄区开展工作。在经过多日的摸排守

候后,确定了嫌疑人具体位置。8月6日,民警在确定嫌疑人身份无误后,快速行动,一举将犯罪嫌疑人李某某抓获。

经讯问,李某某如实供述了其在2019年、2020年先后在浙江、河北的多个行政审批局注册6个公司后,将营业执照、单位结算银行账户等售卖给他人的作案事实。据嫌疑人李某某交代,其多年前在外打零工的时候认识了一个30多岁、外号为“黑某”的人。2019年9月,“黑某”对李某某说可以通过办证挣钱,而且包吃住管路费。李某某由于2016年患病,不便外出打工,多年在家休息,缺少经济收

入,便迅速答应了“黑某”的要求。于是李某某在2019年跟随“黑某”前往浙江注册并办理了4个公司的营业执照和银行的对公账户,之后又在2020年3月,在河北办理了2个公司的手续,出售后共获利3000元。

当办案民警询问其办理的公司信息和银行账户的用途时,李某某却说自己一无所知。当民警告知李某某,其办理的为公司手续为电信诈骗等犯罪活动提供了帮助时,李某某表示非常后悔。

目前,犯罪嫌疑人李某某已被元氏县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

学生校内打闹磕掉半颗门牙 赔偿责任谁来担

法院判决:打闹双方和学校均要担责

□ 要欣欣 赵增强

学校里同学之间有时会推搡打闹,在这过程中免不了磕磕碰碰,如果造成了身体损伤,应由谁来承担责任呢?近日,邢台市信都区人民法院审理了一起未成年人在校打闹受损害赔偿案。

原告孙某与被告巩某现系邢台市信都区某小学学生。2019年12月11日下午4时,二人在学校楼道内打闹,不慎致孙某倒地,磕掉半颗门牙。孙某受伤后,花去医疗费852.36元。因孙某尚未成年,不适合对其牙齿进行永久修复,需于成年后修复,经鉴定,其口腔牙齿损伤的后期医疗费为6800元至

16800元。孙某受伤后无法与学校及巩某父母就赔偿事宜达成一致意见,遂将巩某和其父母以及学校和该校投保校方责任险的保险公司作为被告,诉至邢台市信都区法院,要求各被告赔偿其损失。

法院经审理认为,行为人因过错侵害他人民事权益的,应当承担侵权责任。被侵权人对损害的发生也有过错的,可以减轻侵权人的责任。巩某造成孙某受伤,应当承担赔偿责任,但因双方打闹孙某也存在过错,故应减轻巩某的赔偿责任。二人在在校期间打闹,学校未尽到相应的管理职责,存在一定过错,也应对孙某的损害承担相

应的赔偿责任。鉴于该校在某保险公司投保校方责任险,故应由保险公司承担赔偿责任。比照《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》有关残疾辅助器具选用原则,植牙费用应按照普通适用器具的合理费用标准计算,法院根据鉴定结果确定各项损失合计8322.36元。鉴定费620元不属于保险公司的赔偿范围,酌定由巩某和其父母赔偿原告372元,其余248元由孙某自行承担。其余损失7702.36元由被告巩某和其父母承担40%的赔偿责任,赔偿孙某3081元;被告保险公司承担30%的赔偿责任,应当赔偿孙某2311元,其余损失

由孙某自行承担。

案例提醒:学生在课间休息时,经常出现推搡打闹的情况,容易出现磕碰事件。因此,家长和学校都要做好安全教育工作。家长要提醒自己的孩子,打闹要有度,不要伤害到同学。老师也要履行教育保护职责,在安全教育中提醒孩子打闹受伤后易导致的严重后果。

